

## В скандал с скальником "Старая крепость" вмешалось правительство Иркутской области

Разработка месторождения розового гранита на скальнике «Старая крепость» в Шелеховском районе приостановлена после вмешательства правительства Иркутской области.

7 октября исполняющий обязанности министра природных ресурсов и экологии Иркутской области Олег Кравчук встретился с активистами, которые организовали протест на месте работ по разборке скальника.

Напомним, летом 2015 года ЗАО «Дорожник» начало разработку розового гранита на скальнике «Старая крепость» - уникальном природном останце, популярном месте посещения туристов. Действия строителей вызвали протест туристов, экологов и активных жителей Иркутска и Шелехова. Особое негодование активистов вызвали слова руководителя работ о том, что скала - это груда камней.

Олег Кравчук рассказал, что месторождение было разведано в 1968 году, поставлено на государственный баланс и числится там до сих пор. Гранит, добытый на скальнике «Старая крепость» в советские времена, использовался для облицовки ряда объектов, в том числе мемориального комплекса «Вечный огонь» в Иркутске.

С принятием закона Российской Федерации «О недрах» появилось понятие «лицензирование». Лицензия на освоение месторождения гранита в районе скальника «Старая крепость» была выдана в 2007 году администрацией Шелеховского района по результатам торгов. На получение права пользователя претендовали, в том числе, компании из других регионов, но выиграла дорожно-строительная фирма, зарегистрированная в Иркутской области. Она намеревалась приступить к работам в 2012 году. Но тогда общественности удалось воспрепятствовать разбору гранитных блоков останца.



В 2013 году в рамках ведомственной программы «Сохранение, развитие особо охраняемых природных территорий регионального значения Иркутской области и обеспечение рационального использования объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты» министерством природных ресурсов и экологии области реализовывались мероприятия по образованию особо охраняемой природной территории регионального значения «Природный парк Витязь» в Шелеховском районе. Был проведен открытый аукцион, с победителем заключен государственный контракт.

В ходе рассмотрения промежуточных отчетов первого и второго этапа работ было выявлено, что исполнителем не выполнены взятые обязательства, контракт с подрядной организацией был расторгнут, перечисление средств областного бюджета исполнителю не осуществлялось.

Недавно недропользователь вновь приступил к работам, что снова взбудоражило общественность, возникла угроза прямых столкновений защитников скальника с разработчиком месторождения. Олег Кравчук обратился к участникам встречи с предложением совместно найти решение правового урегулирования вопроса. Вердикт по законности получения лицензии и технологий, применяемых при разработке месторождения, должен вынести суд. В настоящее время Западно-Байкальской природоохранной прокуратурой проводится проверка законности деятельности недропользователя по разработке месторождения.

*[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)*

*[Читайте нас в Одноклассниках!](#)*

*[Читайте нас в Телеграме!](#)*

Автор: Максим Бакулев © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК 👁 11479 07.10.2015, 19:47 📄 1155

URL: <https://babr24.com/?ADE=139263> Bytes: 3413 / 3095 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)*



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3437** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)